Schemat punktowania dla probnego egzaminu maturalnego z matematyki

Zad 1

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktéw

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Zapisanie réwnania pozwalajacego

0=-3J2+b

\ 1p
wyznaczy¢ b .
Obliczenie b . 1p b=32
Zadanie 2

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktow

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Zapisanie wzoru funkcji kwadratowej f 1p f (X) = X2 +2x+1
w postaci 0golnej.
Obliczenie rzednej wierzchotka paraboli, 1p Y, =2
ktora jest wykresem funkcji f .
Wyznaczenie zbioru wartosci funkcji f . 1p (_ 0, 2>
Zadanie 3

Opis wykonywanej czynnosci Liczba punktow Modelowy wynik etapu (czynnosci)
Zapisanie, ze liczba miejsc w kolejnych np. (a ) - Ciag arytmetyczny,
rzedach sektora to wyrazy ciagu 1p "
arytmetycznego. a=8 r=2
Obliczenie a,,. 1p a,, =50
Obliczenie S, . 1p S,, =638
Obliczenie liczby wszystkich miejsc na 1p 2552

widowni.

Zadanie 4

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktow

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Obliczenie miary kata DBC . 1p |LDBC| =45°

Obliczenie miary kata ABC . 1p |4ABC| =135°

Obliczenie miary kata BCA . 1p |ABCA| =225°

Obliczenie miary kata ACD . 1p |LACD| =67,5°

Uzasadnienie , ze COS(ZACD) < % . ) ?Lﬁ)ﬁlfc(}\i/vg;ggr?ﬁ;iq namenclenieznose
p

(cos 60° = l = C0567,5° < 1).
2 2
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Zadanie 5

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktéw

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Obliczenie dtugosci I promienia okregu. 15

P " sin60°
Obliczenie dtugosci X = |SO|. 1p = tgl,6500 _ 0,5\/5
Obliczenie dtugosci d . 1p d=23
Obliczenie diugosci h. 1p h=1543

Zadanie 6

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktéw

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Podanie wzoru funkcji f . 1p f (X) =X- (X - 3)
Zapisanie odpowiedniego réwnania 1p x?2—-3x+3=0
Obliczenie wyréznika i sformutowanie 1p A = —3 brak rozwiazan

odpowiedzi.

Zadanie 7

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktéw

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Zaznaczenie w uktadzie wsp6trzednych

punktéw ABC oraz narysowanie prostokata 1p

KLMN.

Wyznaczenie dtugosci odpowiednich |KL| =4 |LB| =1 |BM| =3 |MC| =2

odcinkéw. 1p ' ’ ’
ICN|=2,|NK|=4

Obliczenie pole prostokata KLMN. 1p Py =16

Obliczenie pol odpowiednich tréjkatow 1p Puie =20 Puve =3 Pk =4

prostokatnych.

Wyznaczenie pola tréjkata ABC. 1p Puge =7

Zadanie 8

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktow

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Zapisanie nierébwnosci za pomoca ktdrej

n?-5<0

mozna wyznaczy¢ liczbe ujemnych 1p
wyrazow ciagu (an ) .
Rozwiazanie nieréwnosci n°-5<0 1p ne {1, 2}
w zbiorze liczb naturalnych.
Podanie liczby ujemnych wyrazéw ) 2
ciagu (an ) : P
Zapisanie warunku na to by ci a_ ) byt
o v ciag (2,) by 1p np. — = const
ciagiem geometrycznym. ]
__a a Z_2n—-
Obliczenie —L 1p nit _ I 22n 4
an an n°--5
- . . an+l . H
Stwierdzenie, ze —— zalezy od N wigc
1p
n

ciag (an) nie jest geometryczny.
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Zadanie 9

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktéw

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Obliczenie dtugosci odcinka AB . 1p |AB| = \/E
Wyznaczenie réwnania prostej m . 2p (jedenpunkt | y =—-3x+5
przyznajemy za
poprawna
metodg)
Wyznaczenie wspétczynnika kierunkowego 1
prostej K . 1p 3
Wyznaczenie réwnania prostej K . 1p y = 1 X _12
3 3
Zapisanie warunku na to, by srodek okregu np. tréjkat ABC musiatby by¢é
opisanego na tréjkacie ABC nalezat do rownoramienny, wtedy symetralna odcinka
prostej K . 1p BC pokrywataby si¢ z prosta K
(w przeciwnym przypadku sa roziaczne,
a srodek okregu opisanego na tréjkacie
musi do symetralnej naleze¢).
Sprawdzenie, czy srodek okregu opisanego |AC| _ m " @
na trojkacie ABC nalezy do prostej K 1p ! ) .
srodek okregu opisanego na tréjkacie

i udzielenie odpowiedzi.

ABC nie nalezy do prostej K .

Zadanie 10

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktow

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Obliczenie a—b. 4
1p a-b=——
5
Obliczenie a-b. 1
1p a-bh=——
25
— tak
Sprawdzenie, czy b =20 1p
a a
Obliczenie —. 1p —= 4\/§ -7
b b
a —
Zbadanie znaku wyrazenia b 1p 4/3-7<0
Zastosowanie definicji wartosci a
bezwzglednej. 1p o | 7-44/3

Zadanie 11

Opis wykonywanej czynnosci

Liczba punktow

Modelowy wynik etapu (czynnosci)

Obliczenie wartosci wielomianu Q dla

Q(2)=6

X=2 lp
Sformutowanie odpowiedzi 1 Liczba 2 nie jest pierwiastkiem
P wielomianu Q
Wykonanie dodawania wielomianéw 1p P(X) —x3_3x2_2%+6
Zapisanie wielomianu P w postaci iloczynu P(X) _ (X B 3)(X2 _ 2)
dwumianu liniowego i dwumianu 1p
kwadratowego
Zapisanie wielomianu P w postaci 1p P(X) _ (X _ 3)(X _ \/E)(X + ﬁ)

iloczynowej




